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教材３－Ｄ－（３）の解答 体積 
○『立体を切断してできる平面』『すい体の体積』の解決のために 
                                     【図１】   Ａ           Ｄ 

  右の【図１】の立方体を，点Ｂ，Ｄ，Ｇの三点 

を通る平面で切断しました。             Ｂ          Ｃ 

  ①切り口である三角形ＢＤＧは，どんな三角形 

   になりますか。 

  ②もとの立方体の 1辺の長さが６ｃｍであるとき， 

三角すいＢＣＤ－Ｇの体積を求めなさい。 

 

 

                       Ｅ             Ｈ 

 

 

                           Ｆ           Ｇ 

  【考え方】 

   ①この立方体の展開図は，右の         【図２】  Ａ      Ｄ 

【図２】の通りです。       

     

（１）線分ＢＤ，ＤＧ，ＧＢを           Ａ    Ｂ      Ｃ    Ｄ    Ａ 

かきましょう。 

 

（２）３つの線分の長さには，         

      どんな関係がありますか。 

      Ｅ     Ｆ   Ｇ       Ｈ   Ｅ 

 

 

                                                                 Ｆ      Ｅ 

（３）三角形ＢＤＧは，どんな三角形ですか。 

 

                        

 

                                            Ｄ 

   ②右の【図３】は，【図１】から切り取った     【図３】                               

    三角すいＢＣＤ－Ｇです。                            

   （１）底面を三角形ＢＣＤとすると，どの辺が    Ｂ 

     高さを表しますか。                         Ｃ 

 

 

   （２）三角すいの体積は 

（      ）×（高さ）×    で，計算できます。 

 

この三角すいの体積を求めなさい。 

 

                                       Ｇ 

       ６×６×   ×６×   ＝３６ 

 

正三角形 

 

 展開図にすると，全ての面が合同

な正方形であることが分かる。 

 合同な正方形の対角線は，全て同

じ長さになる。 

全て同じ長さである 
 

 

辺 ＣＧ 

底面積   
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１ 
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 ３６ ｃｍ３ 
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（１）右の【図１】は ＡＥ＝ＡＢ＝４ｃｍ，       【図１】     Ｄ 

  ＡＤ＝３ｃｍ の直方体です。                                 

                                               

   次の問いに答えなさい。                Ａ              

  ①この直方体の体積を求めなさい。                         

                                            

    ３×４×４＝４８ 

                                        Ｂ 

                                                         ４cm 

   

                                     Ｈ 

 

                              Ｅ 

                                             

                                                                             Ｇ 

 

                                                                         Ｆ 

②この直方体を３点Ａ，Ｃ，Ｆを通る平面で            Ａ     Ｄ 

   切った時，切り口である三角形ＡＣＦは， 

   どんな三角形になるか，答えなさい。                         ４cm  

                                               

                       Ａ ４cm       Ｃ    Ｄ    Ａ 

 

 

                                           ４cm           ４cm 

 

                                        Ｅ               

                               

 

  ③この直方体を３点Ａ，Ｃ，Ｆを通る平面で Ｈ       Ｇ 

   切った時にできる三角すいの体積を求めな 

   さい。 

 

３×４×   ×４×   ＝８ 

たしかめよう 

 

 ４８ ｃｍ３ 

 

二等辺三角形 
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  ８ ｃｍ３ 

 

（角柱の体積）＝（底面積）×（高さ） 

三角すいＡＢＣ－Ｆについて 

三角形ＡＢＣを底面とすると 

辺ＢＦが高さになる。 

Ｆ Ｇ Ｈ Ｅ 

Ｂ 

４cm 
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３cm 
 

Ｃ 


